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Trykfejl, Petruccelli Opgave 7.48 side 432-433

Spørgsm̊al (d) og (e) kan ikke besvares
Tanken bag spørgsm̊al (d) er at udnytte relationen

β̂1 = r
SY

SX

mellem hældningsestimatet, β̂1 og udtrykket for Pearson korrelationskoeffi-
cienten, r, som er anført øverst side 403.

Det vil sige, at man har brug for
∑

(yi − y)2, som findes i variansanaly-
seskemaet side 433,

∑
(yi − y)2 = 3751.5347, og endvidere har man brug for∑

(xi − x)2. Men den er hverken i opgaveteksten, eller i figur 7.31.

Den værdi af
∑

(xi−x)2, der er angivet i opgavetekstens spørgsm̊al (e) er
forkert. (Det fremg̊ar af variansanalyseskemaet side 433, at det er

∑
(yi−y)2,

der er lig 3751.5347)

Tilsvarende gælder, at besvarelse af anden del af spørgsm̊al (e) kræver
kendskab til

∑
(xi − x)2.

Man ville jo gætte p̊a barnets esophageale længde ved den fittede værdi

Ŷnew = 6.7293 + 0.1883 × 93

Dette “gæt” er en forudsigelse (prædiktion) af en observation, og det vil
derfor være naturligt at beskrive usikkerheden ved et prædiktionsinterval
(rammen nederst side 398).

Men det fremg̊ar af (7.31), at

σ̂(Ynew − Ŷnew) =

√√√√MSE

[
1 +

(x − X)2∑
(Xi − X)2

]

afhænger af
∑

(xi − x)2, som vi stadig ikke har f̊aet opgivet.
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